



Language Czech

Text

Äřip Äřern½ Ä je v ÄřeskÄ© republice je zaÄřazen mezi silnÄř ohroÄřenÄ© druhy.

JednÄř se o stÄřhovavÄ©ho ptÄřka, kterÄř se na sklonku IÄ©ta vydÄřvÄř na cestu do zimoviÄřÄř mezi jiÄřnÄřm okrajem Sahary a rovnÄřkem. SledovÄřnÄř ÄřipÄř oznaÄřenÄřch satelitnÄřmi a pozemnÄřmi vysÄřlaÄři, kterÄ© Äřadu let probÄřhalo v rÄřmci projektu AfrickÄř odysea, ukÄřzalo, Äře smÄřÄřujÄř buÄř zÄřpadnÄř cestou pÄřes Gibraltar do zÄřpadnÄř Afriky, anebo vÄřchodnÄř cestou pÄřes BalkÄřn do stÄřednÄř a vÄřchodnÄř Afriky. MIÄřÄřata pÄřitom IÄ©tajÄř do zimoviÄřÄř nezÄřvisle na rodiÄřÄřch a takÄ© dospÄřIÄř ptÄřci, kteÄřÄř spolu hnÄřzdili, mohou zcela rozdÄřlnÄřmi cestami smÄřÄřovat do rÄřznÄřch mÄřst. Za den ÄřipÄři obvykle uletÄř 100 aÄř 300 kilometrÄř, dokÄřÄř vÄřak pÄřekonat i vzdÄřlenost tÄ©mÄřÄř 500 kilometrÄř. SvÄřm zimoviÄřtÄř jsou vÄřrni a vracejÄř se kaÄřdÄř rok na stejnÄ© mÄřsto.



Na území NP Jeseník a v území carsko a CHKO Labský pískovce hnízdá v současnosti asi deset párů černých ptáků. Ještě před pár lety to však byla sotva polovina. Správy CHKO a národního parku se snaží opravit území a dálám ohroženým ptáky podmětky pro úspěšnější hnízdání. Lokality, kde hnízdá, je nutno uzavřít pro veřejnost, dokud ptáci nevyvedou mláďata. Právě zajištění klidu je nezbytně nutné. S pářím chodem návštěvníků a zvláště v době mimo značené cesty by ptáci mohli hnízda opustit a nechat zastydnout vejce či hladem uhynout mláďata. Většinou se však neuzavírá území turistická trasa, jedná se obvykle o odlehlejší místa. **Při hnízdání na skalách je třeba nutně včas jich uzavřít i určitou skálu pro horolezce. Děkujeme jim tímto za jejich respekt, pochopení a také pomoc při monitoringu hnízd.** Černí si totiž v této oblasti stavějí mnohem více než skálné hnízda. Na jedno hnízdo stromové zde připadá dokonce dvě hnízda skálná!

Přestože se jedná o nápadně ptačí druh, lze ho v přírodě spatřit jen velmi vzácně. Je

toti³/₄ velmi plach¹/₂ a ělov¹/₂ku se vyh¹/₂b¹/₂. Pokud v¹/₂ak ě¹/₂pa ě¹/₂ern¹/₂ho spat¹/₂ěte, jist¹/₂ jej bezpe¹/₂n¹/₂ pozn¹/₂te. Hlavu, krk a celou svrchn¹/₂ stranu t¹/₂la m¹/₂ leskle ě¹/₂ern¹/₂ a p¹/₂i pohledu zbl¹/₂zka tato ě¹/₂er¹/₂ hraje duhov¹/₂mi odlesky. Zespodu je b¹/₂l¹/₂ a nohy, zob¹/₂k a k¹/₂ i v okol¹/₂ o¹/₂ m¹/₂ v¹/₂razn¹/₂ ě¹/₂erven¹/₂. Jeho neobl¹/₂ben¹/₂j¹/₂ potravou jsou ryby.

- 1052 zobrazen¹/₂

Source URL: <https://www.npcs.cz/cap-cerny-ciconia-nigra>